
1 © 2015 Ipsos11111111

Femmes d’aujourd’hui
Enquête réalisée à l’occasion des 70 ans de ELLE

© 2015 Ipsos. All rights reserved. Contains Ipsos' Confidential and Proprietary 
information and may not be disclosed or reproduced without the prior written 
consent of Ipsos.

Par DOMINIQUE LÉVY, ETIENNE MERCIER ET ALICE TÉTAZ

dominique.levy@ipsos.com / etienne.mercier@ipsos.com / alice.tetaz@ipsos.com

mailto:dominique.levy@ipsos.com
mailto:etienne.mercier@ipsos.com
mailto:alice.tetaz@ipsos.com


2 © 2015 Ipsos

QUANTI

FICHE TECHNIQUE 

ENQUÊTE RÉALISEE POUR

ÉCHANTILLON
2004 femmes résidant en France âgées de 15 ans
et plus.

DATE DE TERRAIN
Du 1er au 7 Octobre 2015.

MÉTHODE
Etude réalisée par Internet.
Méthode des quotas : âge, profession, région et
catégorie d’agglomération.

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme
internationale ISO 20252 « Etudes de marche, études
sociales et d’opinion ».

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude
présente des résultats soumis aux marges d’erreur
inhérentes aux lois statistiques.
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PARTIE I – LES FRANÇAISES ET LE 
BONHEUR
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Le niveau de bonheur 
LES FRANÇAISES ET LE BONHEUR 

D’une manière générale, diriez-vous que vous êtes heureuse ? 

32% 17%

7,2

6,9

7,1

6,8

6,9

7,1

Note moyenne
7

15 à 24 
ans

25 à 34 
ans

35 à 44
ans

45 à 59 
ans

60 à 69 
ans

70 et 
plus

51%

0 à 6 7 à 8 9 ou 10
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L’état de forme
LES FRANÇAISES ET LE BONHEUR 

Sur une échelle de 0 à 10, quelle note donneriez-vous à votre état de forme ? 

42% 11% 25%

0 veut dire que vous n’êtes pas du tout en forme, 10 veut dire que vous êtes très en forme. Les notes intermédiaires vous permettent de nuancer votre 
jugement. 

7

6,6 6,6
6,5 6,5

6,4

15 à 24 
ans

25 à 34 
ans

35 à 44
ans

45 à 59 
ans

60 à 69 
ans

70 ans 
et plus 

47%
42% 47% 11%

0 à 6 7 à 8 9 à 10

Note moyenne
6,6
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Les éléments qui les rendent heureuses
LES FRANÇAISES ET LE BONHEUR 

Comment chacune des choses suivantes contribuent-elles à votre bonheur ? 

91

63

60

57

50

8

30

30

38

43

1

7

10

5

7

C'est essentiel à votre bonheur C'est important, mais pas essentiel à votre bonheur Cela n'influence pas votre bonheur

Vos enfants

Votre famille (parents, frères et sœurs, ect.)

Votre vie sentimentale

Votre forme physique 

Votre vie sociale, vos amis
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Ce qui manque à leur bonheur
LES FRANÇAISES ET LE BONHEUR 

A l’inverse, qu’est ce qui manque le plus à votre bonheur ? 

48

40

27

24

23

De l'argent

De l’évasion, du dépaysement

Du temps

Du temps en famille

De l'amour

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles



8 © 2015 Ipsos

PARTIE II – QUI SONT LES 
FRANÇAISES ?
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Leurs expériences (1/4) 
QUI SONT LES FRANÇAISES ?

Et par rapport à chacune des situations suivantes … ? 

42

26

21

12

11

6

4

19

21

5

13

10

11

14

13

10

19

9

11

9

7

15

21

24

27

28

25

28

11

22

31

39

40

49

47

Je l'ai déjà fait et je serais prête à le refaire Je l'ai déjà fait mais je ne le referais pas
Je ne l'ai jamais fait mais je pourrais l'envisager Je ne l'ai jamais fait et je ne pense pas le faire un jour
Je ne le ferai sous aucun prétexte

Sexe

Ne pas faire l'amour pendant plusieurs mois 

Regarder un film ou une vidéo pornographique 

Utiliser un sextoy

Vous inscrire sur un site pour faire des rencontres

Rencontrer physiquement quelqu'un contacté via un site de rencontre

Faire l'amour avec un(e) inconnu(e)

Tromper votre conjoint(e)

Je l'ai déjà 
fait 

61%

47%

26%

25%

21%

17%

18%
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11

11

4

3

6

3

1

2

7

20

23

21

23

19

33

35

53

47

39

39

Je l'ai déjà fait et je serais prête à le refaire Je l'ai déjà fait mais je ne le referais pas
Je ne l'ai jamais fait mais je pourrais l'envisager Je ne l'ai jamais fait et je ne pense pas le faire un jour
Je ne le ferai sous aucun prétexte

Leurs expériences (2/4) 
QUI SONT LES FRANÇAISES ?

Faire un piercing

Faire un tatouage

Avoir recours à la médecine esthétique

Avoir recours à la chirurgie esthétique

Je l'ai déjà 
fait 

17%

14%

5%

5%

Et par rapport à chacune des situations suivantes … ? 

Corps
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Leurs expériences (3/4) 
QUI SONT LES FRANÇAISES ?

Et par rapport à chacune des situations suivantes … ? 

37

339

13

8

Recadrer un collègue sexiste

Je l'ai déjà fait et je serais prête à le refaire Je l'ai déjà fait mais je ne le referais pas

Je ne l'ai jamais fait mais je pourrais l'envisager Je ne l'ai jamais fait et je ne pense pas le faire un jour

Je ne le ferai sous aucun prétexte

Travail
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Leurs expériences (4/4) 
QUI SONT LES FRANÇAISES ?

Avez-vous déjà eu le sentiment de ne pas progresser dans votre carrière parce que vous étiez une femme ?

Travail

16

13

2417

30

Je l’ai déjà vécu et je pense le revivre un jour Je l’ai déjà vécu mais je ne pense pas le revivre un jour

Je ne l’ai jamais vécu mais je pense que cela pourrait m’arriver Je ne l’ai jamais vécu et je ne pense pas que cela puisse m’arriver

Non concernée

Je l’ai déjà 
vécu
29%

Je ne l’ai 
jamais vécu

41%
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PARTIE III – LES FRANÇAISES, 
L’AMOUR ET LE SEXE
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Leur avis sur le grand amour 
LES FRANÇAISES, L’AMOUR ET LE SEXE

Laquelle des affirmations suivantes correspond le plus à ce que vous pensez ? 

30%

40%

29%

28

35

32

26

32

33

47

40

37

43

35

36

25

25

31

31

33

31

15 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 44 ans

45 à 59 ans

60 à 69 ans

70 ans et plus

Dans la vie, on ne rencontre qu'une seule fois le grand amour

Dans la vie, on peut rencontrer plusieurs fois le grand amour

Le grand amour n'existe pas, même si l'on peut vivre de belles histoires d'amour

Dans la vie, on ne 
rencontre qu’une seule 

fois le grand amour

Dans la vie, on peut 
rencontrer plusieurs 
fois le grand amour

Le grand amour n’existe 
pas, même si l’on peut 
vivre de belles histoires 

d’amour
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Leurs histoires amoureuses
LES FRANÇAISES, L’AMOUR ET LE SEXE

Au cours de votre vie, combien avez-vous connu…

1,1
Grand amour

3 
Histoires 
d’amour

7,3 
Partenaires 

sexuels différents

1,9 
Histoires d’un 

soir
0,9 1,2 1,1 1,2 1 1,1

1

2 2,3 2,7

2,3 0,9

2,3

3,5 3,2
3,6

2,7 2,5

3,7

7,6 7,7

9,1
8,4

6,4

De grand amour ?
D'histoires d'un soir
D’histoires d’amour ? 
De partenaires sexuels différents ?

15 à 24 
ans

25 à 34 
ans

35 à 44
ans

45 à 59
ans

60 à 69 
ans

70 ans 
et plus 

En moyenne, les Françaises ont connu…
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Leurs amants
LES FRANÇAISES, L’AMOUR ET LE SEXE

Diriez-vous que votre partenaire actuel(le) est le meilleur(e)  amant(e) que vous ayez connu(e) ? 

55
27

18

OUI !
NON

Il/elle est le/la seul(e) que 
vous ayez connu(e)
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2

3

1

1

7

5

4

4

27

12

17

11

61

77

76

83

3

3

2

1

Oui sans aucun problème Oui peut-être Non probablement pas Non certainement pas Je l'ai déjà fait

Arrêter complètement de voir vos amis

Vivre sans vos enfants

Arrêter complètement de voir votre famille

Pratiquer le sadomasochisme

OUI

9%

8%

5%

5%

Par amour, seriez-vous prête à accepter les choses suivantes ?

Ce qu’elles seraient prêtes à faire par amour
LES FRANÇAISES, L’AMOUR ET LE SEXE



18 © 2015 Ipsos

PARTIE IV – LA SITUATION 
IDÉALE POUR UNE FEMME
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L’âge idéal
LA SITUATION IDÉALE POUR UNE FEMME

Pour vous, quel est l’âge idéal pour une femme ? 

36 ans 
28 ans

32 ans

34 ans

38 ans

41 ans
40 ans

15 à 24 
ans

25 à 34 
ans

35 à 44
ans

45 à 59 
ans

60 à 69 
ans

70 et 
ans
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La manière dont elles se définissent
QUI SONT LES FRANÇAISES ?

Si vous deviez vous définir, que diriez-vous ? Vous êtes…  

64

36

Plutôt pessimiste Plutôt optimiste
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La situation idéale qu’elles s’imaginent
LA SITUATION IDÉALE POUR UNE FEMME

Et telle que vous imaginez, quelle est la situation idéale pour une femme ? 

87

13

88

12

90

10

Ne pas travailler Travailler Ne pas avoir d’enfants Avoir des enfants

Ne pas être en couple Être en couple

80

20

Pouvoir être financièrement 
soutenue par la personne que 

l’on aime

Ne jamais dépendre 
financièrement de la personne 

que l’on aime
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Leur conception de la vie
LA SITUATION IDÉALE POUR UNE FEMME

Dans chacun des couples d’affirmations suivants, laquelle correspond le plus à ce que vous pensez ? 

43

57

Il faut savoir rester avec la personne avec 
qui l’on vit, même si on l’aime moins 

qu’avant

Il ne faut pas hésiter à partir lorsque l’on 
aime moins qu’avant la personne avec qui 

l’on vit
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PARTIE V – 70 ANS DE 
CHANGEMENTS
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Les évolutions des 70 dernières années
70 ANS DE CHANGEMENTS

D’après vous, ces 70 dernières années (soit depuis 1945), comment les choses ont elles évolué dans chacun des domaines suivants ? 

17

56

14

4
9

Le respect des femmes

Les choses se sont beaucoup améliorées Les choses se sont un peu améliorées

Les choses se sont un peu détériorées Les choses se sont beaucoup détériorées

Les choses n'ont pas changé

7

59

11

2

21

Les écarts de salaire entre les hommes et les 
femmes

Améliorées 
73%

Améliorées 
66%
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L‘évolution des relations hommes / femmes ces 70 dernières années
70 ANS DE CHANGEMENTS

Et par rapport à 1945, il y a 70 ans, avez-vous le sentiment que ….  

8

56

31

5

Les différences entre les genres se sont estompées

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

ST OUI 
64%
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L‘évolution des femmes ces 70 dernières années
70 ANS DE CHANGEMENTS

D’après vous, en 70 ans, les femmes sont-elles devenues… 

91

91

85

84

82

2

4

4

5

7

7

5

11

11

11

Plus Moins Autant

Ambitieuses

Libérées

Audacieuses

Sures d’elles

Stressées
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PARTIE VI – L’AVENIR DES 
FRANÇAISES
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Les évolutions à venir
L’AVENIR DES FRANÇAISES

Et d’après vous, ces 10 prochaines années, comment les choses vont-elles évoluer dans chacun des domaines suivants ?

20 ans 
24

47

6
1

22

L'indépendance des femmes

Les choses vont beaucoup s'améliorer Les choses vont un peu s'améliorer

Les choses vont un peu se détériorer Les choses vont beaucoup se détériorer

Les choses ne vont pas changer

19

44
6

2

29

La liberté sexuelle des 
femmes
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Leur souhait le plus cher pour les 10 prochaines années
L’AVENIR DES FRANÇAISES

Quel serait votre souhait le plus cher pour les 10 prochaines années ? En 1er ? Au Total

Etre toujours dynamique et en forme

Etre heureuse en amour

Gagner au loto

Acheter la maison, l’appartement de mes rêves

Etre toujours jeune, ne plus vieillir

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles

60

49

39

30

25
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PARTIE VII – LES MODÈLES DES 
FRANÇAISES
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Les femmes d’influence, le top 5
LES MODÈLES DES FRANÇAISES

Parmi les femmes suivantes, lesquelles incarnent le mieux un modèle pour vous ? 5 réponses possibles.

Simone Veil

Michelle 
Obama

Sophie 
Marceau

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles

Elisabeth
Badinter

Carole Bouquet
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A PROPOS D’IPSOS

Ipsos est le troisième Groupe mondial des études. Avec une 
présence effective dans 87 pays, il emploie plus de 16 000 
salariés et a la capacité de conduire des programmes de 
recherche dans plus de 100 pays. Créé en 1975, Ipsos est 
contrôlé et dirigé par des professionnels des études. Ils ont 
construit un groupe solide autour d’un positionnement 
unique de multi-spécialistes – Etudes sur les Médias et 
l’Expression des marques, Recherche Marketing, Etudes pour 
le Management de la Relation Clients / Employés, Opinion et 
recherche sociale, Recueil et Traitement des Données sur 
mobile, internet, face à face –. 

Depuis 1999, Ipsos est coté sur l’Eurolist de NYSE-Euronext 
Paris.

www.ipsos.com

GAME CHANGERS

Chez Ipsos, nous sommes passionnément curieux des individus, des marchés, 
des marques et de la société.

Nous aidons nos clients à naviguer plus vite et plus aisément dans un monde 
en profonde mutation.
Nous leur apportons l’inspiration nécessaire à la prise de décisions 
stratégiques.

Nous leur délivrons sécurité, rapidité, simplicité et substance.
Nous sommes des Game Changers
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FIND US
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vimeo.com/ipsos
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